

佛山网络正能量总结宣传活动启动 公开征集十大网络正能量形象代表

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员谢汉强报道：11月28日下午，2019年度佛山市网络正能量总结宣传活动正式启动。

为全面总结好、宣传好2019年以来与佛山相关的各类网络正能量典型、活动、事件、作品、人物、品牌，“2019年度佛山市网络正能量总结宣传活动”将设置六大类别进行展示和传播，简称“六十”，

分别是“十大网络正能量形象代表”、“十大网络正能量活动(事件、项目)”、“十大网络创意作品”、“十大网络榜样力量”、“十大佛山网红地标”、“十大互联网党建先锋”。

本次宣传活动时间自2019年11月27日至2020年1月上旬。其中，征集和初选(11月28日-12月9日)，主办方向各区、各部门发征集，同步向社会发布活动情

况、公开征集，形成初选名单；网络展示和投票(12月10日-20日)则是在各网络平台、各媒体渠道开展网络展示和网络投票；大数据调研和专家评审(12月21日-27日)将通过大数据调研和专家评审等方式，结合网络投票结果进行评析，确定最终宣传推广名单；主办方还将在2020年1月上旬举办2019年佛山市网络正能量总结分享会。

顺德5类事项率先实现证照联办

同一份材料只交一份，通过信息化实现跨部门审批

羊城晚报讯 记者张裕远报道：11月28日，记者从佛山市顺德区政务服务数据管理局了解到，顺德5类事项“证照联办”已试运行，新开企业办理营业执照、行业相关的经营许可，全程时间压缩超过2/3。该项改革将在年底前全面铺开，覆盖首批16类事项。

“证照联办”是指将营业执照与商事登记后置经营许可审批事项以及关联审批事项一次告知、同步受理、资料共享、精简流程、同步发证的联审联办机制。根据《佛山市“证照联办”改革实施方案》，这项改革将实现一套材料通

办多个业务部门的审批业务，倒逼审批效率进一步提升，推动实现“照后减证”“多证合一”，让企业快速便捷进入市场。近日，顺德区行政服务中心东座二楼已经设置了3个专门的“证照联办”综合窗口。企业和市民到行政服务中心办理业务时，工作人员会提供相应引导，让其自主选择按照原先的分开流程办理、还是到新的联办窗口一次性办理。随着未来系统的全面铺开，窗口数量将进一步增加。

11月26日，顺德已经发出了全区首份联办证照，一家房地

产经纪机构获得“头啖汤”。由于涉及市监、住建、公安、税务、社保等多个部门，以往同类机构办理营业执照、相关许可的全流程需要跑动至少3次、费时2周。这家企业通过“证照联办”，只用了3个工作日。

“证照联办”与以往的“并联审批”改革有着相似性。但是，“并联审批”主要强调同一窗口收件、各部门分别同时办理。相比之下，“证照联办”更加强调资料、数据的统一标准，提升信息化水平，实现跨部门的审批流程再造。“并联审批”中虽然只提交一次材料，但

有时候同一张证明也要复制多份再分发给各部门，证照联办则做到了同一份材料只交一份，通过信息化提升了效率。“顺德区政务服务数据管理局审批和政务管理科科长常说。

目前，顺德已经上线试运行的5个主题事项包括开办餐馆、房地产经纪机构、药品零售机构、三类医疗器械经营机构、食品经营机构。其他11个主题事项包括开办进出口贸易企业、动物诊疗机构、美容美发店、书店、高端装备制造企业等。相关系统已经完成部署，预计将在年底前全部调

试完成。顺德区政务服务数据管理局相关负责人表示，“证照联办”改革是区商改办、市监局、行政服务中心和各许可部门共同努力的结果。除了“证照联办”改革，顺德近期还将根据全市有关部署，推进涉税不动产登记业务“一窗办理”、人社和社保事项“一网通办”等改革。通过涉税不动产登记业务“一窗办理”，企业市民不用分别跑税务、房产等窗口，而是一次搞定。人社、社保事项“一网通办”改革，将推动相关业务在全市范围内的跨层级、跨区域通办。

“老赖车”被警方截获

共涉及202宗违法未处理



202宗违法“老赖车”被截获

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员张亿、李健斌摄影报道：11月28日，佛山禅城公安多警种联合出击，依托智慧新警务截获一辆202宗违法未处理车辆。据悉，禅城公安重点部位城市形象提升大行动开展2日，已查获“老赖车”257辆，并提醒广大驾驶员及时处理交通违法行为。

行动当日，禅城交警在岭南大道、季华路、文华路、汾江路、佛山大道等主要路段设卡查车，同时出动“隐形战车”流动执法，依托智慧新警务追踪违法车辆，多措并举立体化源头“清零”辖区多宗违法未处理“隐患车辆”。

民警侦查发现，号牌为粤E×××79的“老赖车”近期常在雾岗路、绿景路、市东路等路段出现，并肆意违反交通法律法规，经常发生不按车道行驶、违反禁止标线等交通违法行为。交警根据车辆的行驶轨迹追查，决定对这辆“任性”的“老赖车”实施截查抓捕。

上午9时许，禅城交警驾驶“隐形战车”在目标路段周边巡逻，约10分钟后成功在雾岗路附近截获粤E×××79号牌小车。经查，该小汽车累计有202宗未处理的交通违法行为，且逾期未年检，共计罚款28700元，记387分。民警翻查其违法记录发现，该车最多的交通违法行为是“机动车不按车道行驶”114宗，其次是“违反禁止标线”41宗和“违反规定停放”21宗。据了解，该车为一男一女两名生意合伙人共同使用，从2015年起，该车便陆续出现交通违法行为，其最后一

次违法定格在9月24日凌晨，在岭南大道闯红灯。目前，交警依法查扣了车辆的驾驶证、行驶证，并将违法车辆查扣拖离。10时许，交警在松风路又查获了另一辆“老赖车”。经核查，交警发现车牌为粤F×××86的目标车辆，有31宗交通违法行为未处理，并依法将车辆查扣。据统计，11月26日行动开始至今，禅城交警共查获“老赖车”257辆，其中3宗(含)至10宗交通违法行为未处理的车辆243宗，10宗以上交通违法行为未处理的14台。

“累计多次交通违法行为后，部分驾驶人为了逃避罚款、记分、驾驶证复考等处罚，索性不处理、不年审，蓄意逃避交警部门监管，成为了‘老赖’。”禅城交警有关负责人表示，也正因多次交通违法行为不处理，“老赖车”绝大部分无法购买保险，且不少已经超过报废年限，万一发生交通事故，有可能因无法理赔而肇事逃逸，具有极大的危险性。为此，禅城交警将持续开展源头隐患动态清零行动，把3次以上未处理违法记录的车辆录入系统“黑名单”，通过车辆卡口摄像头的智能比对和筛查，提高打击精准性。

据悉，为确保禅城区道路交通安全，11月26日起，禅城公安正式启动重点部位城市形象提升大行动，持续严查交通违法行为、动态清除源头隐患，力保市民安全出行。其间，禅城公安将在辖区划分重点区域，并针对重点交通违法行为、重点行业车辆开展有针对性的整治行动。

女子出租屋内被害 凶手14年后终落网

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员卢净报道：“14年了，感谢人民警察为我们伸张了正义！”11月25日，来自湖南湘潭的殷先生不远千里从湖南赶到位于绿岛湖的禅城分局侦查大楼，将一面写有“十年追凶，沉冤得雪”的锦旗和亲笔感谢信，送到了刑侦大队办案民警的手里。故事还要追溯到14年前。

2005年1月4日，来自湖南的女子廖某在祖庙体育路某出租屋内被杀害。接报后，佛山禅城公安民警第一时间赶赴现场开展调查。但由于嫌疑人极度狡猾，并受困于当时的侦查技术手段，现场未发现任何有效线索，案件侦查工作一时间陷入困境。就这样，该案件成为一宗“悬案”，也成为了压在办案民警心中的一块石头。14年来，虽然办案民警换了一波又一波，但是公安机关从未放弃对此案的侦查，不断尝试寻找真凶。

正义也许会迟到，但是不会缺席，随着侦查技术的进步，该案件也迎来了转机。今年以来，禅城公安根据省厅和市局的决策部署，从各警种抽调十几名精

干警力组建专案专班攻坚，对该案长期以来摸排的线索进行再梳理、分析，将提取的物证进行再比对检验。与此同时，办案民警还再次开展了全面细致调查走访。

终于，功夫不负有心人。经过重新送检相关物证，公安机关发现在2011年因抢劫被抓，后刑满释放的招某具有重大作案嫌疑。于是，办案民警立即启动重大案件调查程序，成功锁定招某的活动轨迹和落脚点，并于今年3月19日在禅城张槎将犯罪嫌疑人招某抓获归案。通过审讯，招某如实供述当年因矛盾纠纷杀害廖某的犯罪事实，这才宣告这宗沉寂了14年之久的凶杀案成功告破。

“人抓到了！终于抓到了！”案件侦破后，办案民警第一时间电话告知被害人家属。当日，廖母的儿子殷先生一大早就来到佛山禅城公安，找到了办案民警并赠送锦旗，感谢公安机关为民伸张正义。

目前，嫌疑人招某因涉嫌故意杀人被公安机关刑事拘留，案件还在进一步审理中。

秋风起，赏菊忙

禅城有一场大型菊花展正在进行

文/图 羊城晚报记者 景瑾瑾



秋风起，菊花开了！“菊韵飘香，美丽老城”2019禅城菊花展目前正在禅城进行，在佛山梁园、苏氏书塾等都可以观赏到。其中，苏氏书塾的展出时间将持续至12月5日。记者了解到苏氏书塾的园内墙外都摆放满了各式菊花。展出的菊花品种繁多，在颜色上也是多种多样，除了常见的黄色、白色、红色外，还有较罕见的蓝色。

确保教师收入水平不低于当地公务员

佛山市深化新时代教师队伍建设改革征求意见稿公布

文/图 羊城晚报记者 景瑾瑾



在老师的组织下，学生们在跑步

98%，高中阶段学校教师硕士研究生及以上学历比例达到20%。

《意见稿》提出的总体目标是，到2022年，教师队伍规模、结构、素质、能力基本满足教育现代化发展需要，教师队伍结构性紧缺状况基本缓解，教师学历进一步提升，幼儿园专任教师大专及以上学历比例达到90%，小学、初中专任教师本科及以上学历比例分别达到85%和98%，高中阶段学校教师硕士研究生及以上学历比例达到20%，职业院校专业课教师中双师型教师比例达到80%以上。打造50名大城名师名校长，基础教育“十千万”强师队伍基本建成，高等教育国家级、省级、地方级领军人才队伍梯队结构形成并壮大。

到2025年，教师队伍发展总体水平位居全省前列，培养造就数以万计的骨干教师、数以千计的名

师名校长名班主任、数以百计的教育家型教师。到2035年，实现教师队伍治理体系和治理能力现代化，教师成为让人羡慕的职业。

《意见稿》同时提出要切实提高教师职业地位待遇方面，将健全中小学教师工资长效联动机制，确保区域内中小学教师平均工资收入水平不低于或高于当地公务员平均工资收入水平，确保区域内农村中小学教师平均工资收入水平不低于或高于当地城镇教师平均工资收入水平。重视教师住房等生活服务保障，把符合条件的教师纳入当地住房保障范围，解决中小学和高校青年教师住房困难问题，吸引优秀人才扎根佛山从教。引进的教育高层次人才，享受当地人才住房保障政策。加强教育服务系统高层次人才优教优医等服务政策落实。

签约项目总投资超百亿元 顺德杏坛招才引智“加速”新产业落地

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员吴醒万报道：为探寻新材料驱动智能装备产业升级发展的活力与创业魅力，11月28日，2019顺德(杏坛)新材料暨智能装备产业峰会在顺德杏坛举行。据悉，杏坛整个新材料的产值超过百亿元，形成了相对完整的产业链，同时，还组建了产业投资基金2050万元，每年安排专项扶持资金1000万元招才引智，通过村改腾空间，将以杏坛新材料、智能装备制造的城市产业名片，向全国展示顺德杏坛镇产城融合的先进制造产业带建设成果和优异的投资环境。

新材料产业集聚杏坛

在签约环节，杏坛镇和顺德高新区共有10个重大产业项目进行签约，签约项目总投资超100亿元，其中5个项目涉及新材料产业。包括由顺德高新区管委会与广东东立新材料科技股份有限公司共同投资建设的“顺德新材料公共研发平台”；由广东德冠薄膜新材料股份有限公司投资的“德冠新材料总部基地项目”；由佛山市顺德区恒高五金制品有限公司投资的“智能家居生态生产基地项目”等。

据介绍，杏坛新材料产业历经30多年的发展，形成了保护膜和改性塑料两大主线，建立了从材料基础研发到产品应用的完整产业链。另外，杏坛是我国最大的保护膜生产基地之一，薄膜产业以生产多功能保护膜、包装膜、离子交换膜等为主，拥有薄膜及相关产业企业近100家，其中23家为高新技术企业。

杏坛镇党委书记柯宇威表示，杏坛经过二三十年的发展，特别是在新材料方面已经形成了一批产业集聚，而且从规模来说，全国市场规模接近3万亿，而且每年以20%的增长率增长，因此整个市场潜力非常大。

当前，位于杏坛镇的顺德高新区正在大力培育新材料为高端智能装备、智能家居等新兴高新产业，全力打造现代产业体系中的高端制造业板块。目前已进驻企业共107家，涵盖机械装备、智能制造、工业机器人、新材料、工业气体等领域，一批明星企业正在茁壮成长。

此外，杏坛建立了以五金家电、汽车用品、智能制造、绿色农产品为主，电子商务、纺织制衣、建材、化工、电子等为辅的多元化产业体系。近年来，传统产业正悄然向新材料产业转

型升级，依托原有废旧塑料再生，再到环保改性工程塑料研发生产的新材料，让老产业挖掘出了新的潜力。其中，德冠包装、东立新材料、顺发新材料都是杏坛镇新材料行业的领头羊，是产业转型升级的典型，更为杏坛镇传统优势产业升级摸索出了一条新路子。

专项扶持资金达千万元

早在今年7月，杏坛镇新材料转型升级产业片区改造已正式启动，改造范围达1079.98亩。腾出新空间注入新动能，未来将建设成为杏坛镇新材料科技产业园，以保护膜产业联盟为基础，聚集一批基础好、产业关联度高、市场前景广的新材料先行企业，打造集科研和生产于一体的产业基地。

柯宇威透露，杏坛准备在顺德高新区建立新材料的公共服务平台，该平台不是面向一个个体的企业，而是面向全镇、全区的新材料企业，涵盖产学研、展示、测试等多项功能，促进整个产业的高度集聚。

此外，柯宇威表示，顺德高新区将有三个智能装备园准备开园，近期最起码可以多出2000亩的产业空间，整个高新区的发展空间将得到最大的释放。

会上，顺德高新区机械装备产业园举行开园仪式，将重点引入智能装备、电子信息、新材料等先进制造业项目。同时举行了顺德高科智能科技产业中心交付仪式，定位为智能制造、新材料、节能环保等中高端产业为主，致力于打造智能科技产业园。

据悉，杏坛镇在2019年度全国综合实力千强镇排名中，名列第52位，是顺德入选榜单的4个镇之一。新材料、智能家电、休闲旅游、电子信息是杏坛重点打造的支柱产业。

峰会后，杏坛镇委镇政府为招才引智，加大招商力度，面对全国企业进行了产业推介。为此，杏坛镇还组建了产业投资基金2050万元，重点投资方向为战略性新兴产业，扶持新兴产业发展。今年还出台了《杏坛镇促进企业高质量发展科技创新基金实施办法》和《杏坛镇促进企业引进人才和利用资本市场高质量发展扶持办法》，每年安排专项扶持资金1000万元，扶持镇内产业创新发展项目，鼓励、引导企业建设现代企业管理制度，培养和引进高层次人才，利用资本市场做优做强。